

Заботы сельского главы

Судженка — село стариное. Более ста лет ему. Раньше его жителями были только переселенцы, а сейчас, в основном, коренные сибиряки, потомки тех давних переселенцев.

Сегодня в администрацию Судженской территории входят два села: Судженка и Ольговка, 386 дворов, или 1034 человека. И уже много лет сельским главой администрации здесь работает Илья Павлович Пилигин. Человек он в районе известный, по складу характера негуманный. Потому, на верное, и авторитетом пользуется у селян. О проделанной работе ежегодно отчитывается перед ними. Вот и 26 марта в Судженском Доме культуры самые заинтересованные селя-

не собрались вместе, чтобы послушать своего главу.

Отчет Илья Павлович начал с конкретных цифр и сразу же перешел к главному, к тем проблемам, которые не так просто решаются. В частности, возникали сложности с решением вопроса по обеспечению топливом объектов соцкультбыта и населения территории; работников бюджетной сферы, пенсионеров. К котельным было подвезено 450 тонн угля, пенсионерам — 30 тонн, для коммунальных услуг — 112 тонн. Несколько тонн угля, по всей видимости, останется на второй отопительный сезон. Для Судженской территории характерно то, что она обеспечивается одной из первых в районе топли-

вом. И лишь потому, что главе администрации территории удалось в свое время выбрать грузовой автомобиль. И хоть с ним много дополнительных хлопот по части бензина, запчастей, ремонта и т. п., все же он оправдывает себя, с лихвой окупаются затратами.

Из отчета главы администрации территории видно, что руководство много внимания уделяет подготовке к нормальной работе объектов соцкультбыта. Капитально отремонтировали электроприводку в обоих медпунктах, клубах, детском саду, в начальной школе. Илья Павлович буквально не давал покоя районной администрации по вопросу выделения средств на ремонт

котельной клуба. И сумел-таки получить 52 миллиона рублей. И клуб в эту зиму в Судженке работает. Молодежи есть где проводить свое свободное время.

Сегодня, как известно, материальный достаток сельчанина в большей степени определяется наличием живности на подворье. На этот счет глава администрации заметил, что у судженцев и ольговцев числится 450 голов крупного рогатого скота, а это на 19 животных больше, чем было в 1994 году. И только одних коров, считай, четыре гурта — 290 буренок. Пастбища для личного скота в деревнях сравнительно неплохие. И очень важно подобрать весной надежных пастухов, составить

с ними договор, провести с владельцами скота собрание, на котором и обсудить все моменты.

Большим бременем на бюджет сельской администрации ложится содержание детского сада.

Сегодня здесь 35 ребятишек. Содержание каждого ребенка в садике обходится администрации в триста тысяч рублей, родители же платят всего тридцать три тысячи. И все же, как никак, это для бюджета, садик закрывать пока не намерены.

Головной же болью для главы администрации Судженской территории остается окончание строительства Судженской школы. Давно превратилась она в долгострой. Ведь фондам начали закладывать (Продолжение на 3 стр.).

Взяли обязательство

На днях в управлении сельского хозяйства прошло совещание техников — осеняторов. Были подведены итоги по воспроизводству стада за 1995 год и определены задачи на текущий, 1996 год. Отмечена плодотворная работа специалистов КСХП «Яйское», где от ста коров в прошлом году получено 88 телят. Среди техников по воспроизводству стада отделений хозяйств лучшими были названы Н. Гельденберг из КСХП «Первомайское» (92 теленка) и Л. Танырева из «Марьевского» (96 телят).

Участники совещания пришли к единому мнению, что в районе есть все возможности для получения в среднем по 85 телят от ста коров. За два месяца текущего года уже получено по 20 телят, а это несколько выше, чем за такой же период прошлого года. А вот в совхозе «Майский» получено в среднем от ста коров за два месяца 24 теленка, в «Победе» — 23. А вот в КСХП «Улановское» только семь телят.

Станислав АЛЕКСАНДРОВ.

Как решат в районе

В селах Марьевской территории прошли сходы, на которых обсуждались кандидатуры на должность главы администрации территории. Однако окончательное решение о назначении

главы территории должен принять на следующей неделе Михаил Дмитриенко (с учетом предложенных кандидатур и результатов голосования на сходах).

Пока же Сергей Юрин продолжает исполнять обязанности главы территории, в то же время работая директором КСХП «Родина».

Алкоголь в придачу

Правительство России отказалось от планов ввести квоты на импорт алкогольных напитков. Эти планы встретили жесткое сопротивление Международного валютного фонда и компаний, занимавшихся поставками алкоголя в Россию.

Дружба в полвека

Недавно в редакцию пришло письмо из ближнего зарубежья — с Украины. Ольга Кирилловна Девятко написала нам из Харькова. Она вдова участника Великой Отечественной войны Анатолия Васильевича Девятко.

«В 1948 году юродил муж в отпуск из Германии на сорок суток к сестре Лиде. Жила она тогда в селе Бекет. В то время в отпуск из Германии приехал другой участник войны, землемер села Алексей Дмитриевич Судздалиев. Сибирь вспомнила воинов хорошо — народ живет здесь веселый и добродушный. Но отпуск кончился, и воины должны были вернуться в часть. До Москвы ехали вместе, на Белорусском вокзале распрощались до скорой встречи.

Но жизнь сложилась так, что друзья больше не встретились. Один уехал в Харьков, другой — в свое село Бекет. Друзья только перепи-

сывались. Их переписка продолжалась сорок четыре года. Муж всегда с теплотой и радостью вспоминал красивый сибирский край и замечательных людей, которых он встретил в молодости.

В середине восьмидесятых моей муж Анатолий Васильевич тяжело заболел. А в 1992 году его не стало. Все эти трудные для нас годы семья Судздалиевых поддерживала нас. Мы очень ей благодарны. Хорошие люди живут в нашем крае.

У Алексея Дмитриевича и Марии Семеновны трудные были судьбы. Алексей рано попался отца, начал работать с ранних лет: лакал веником, отвозил зерно от комбайнов, рубил дрова для сушки, ваял почту. Когда началась война, призвали его на фронт. Воевал на Первом Белорусском, национализированы боевые инвалидами. После войны пять лет служил

в Германии, искалесил всю ее на машине. Завершив службу, выучился на инженера и сорок лет отработал в Бекете по специальности.

За свою супружескую жизнь Судздалиевы сохранили уважение и большую любовь друг к другу. Воспитали сына, дочку, имеют внуков. Несмотря на то, что я сейчас вдова, переписка с ними у нас не прекращается. Я очень благодарна этим людям за моральную поддержку в тяжелые годы болезни и смерти мужа.

Очень хочется через газету поздравить с днем рождения 31 марта Марию Семеновну и 8 апреля Алексея Дмитриевича Судздалиевых. Желаю им здоровья и благополучия в семье и долгие годы. Хорошо, что есть на свете такие замечательные люди, которые стали настоящими друзьями.

С днем рождения!

Поздравляем с днем рождения любимого внука ЖЕЛТЫШЕВА Диму!

Ты позорился, тебе же 10 лет.
Подумать только, как вытягиваешься
Совсем недавно мог ты умещаться
На маленькой кроватке без труда.
Совсем немного прожито,
Много зим и весен впереди.
Мы желаем, чтобы солнце яркое
Тебе светило до конца пути.
Желаем успехов в учебе, сильного здоровья.

Твоя баба НАДЯ и КЛАВА.

Вниманию подписчиков!

С 1 апреля объявляется подпись на районную газету «Наше время» на второе полугодие. Обратите внимание: только в течение апреля мы будем вести подписку

по старой цене

(35 тысяч рублей на полгода или 6 тысяч — на 1 месяц).
По-прежнему вас ждут в редакции районной газеты по ул. Советской, 8.

Новости

ПО ИНФОРМАЦИИ, полученной из районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству, около 3000 гектаров земли нынешней весной может не войти в севооборот.

ИЗ КВАРТИРЫ жительницы села Ишима преступник украл золотые изделия: цепочку, подвески, кольцо и серьги.

В АНЖЕРКЕ ведется монтаж оборудования для офсетной печати районных и городских газет. В течение второго полугодия редакция газеты «Наше время» планирует перейти на компьютерную верстку и офсетную печать.

С ПЕРЕБОЯМИ работает Яйский лесоучасток. Из-за отсутствия сырья нередко простояивает нижний склад. Причина — нехватка техники для вывоза леса (сломан лесовоз).

В КВАРТИРЕ по ул. Авиационной в Яе бомж избил сожительницу, причинив ей сотрясение мозга.

С 30 МАРТА, отправляя письмо, на конверт вам придется наклеить марку не в 750, а в 850 рублей. А вместе с конвертом отправка послания обойдется в 1100 рублей.

НЕКОТОРЫЕ фермеры Яйского района увеличивают земельные наделы за счет земельных паев пенсионеров. Следует этому Указ Президента № 337, который гарантирует собственникам бесплатное оформление документов на земельные паи и расширяет их права.

С ПРИБЛИЖЕНИЕМ лета администрацию поселка беспокоит вопрос обустройства детских площадок. Почти все они за зиму были уничтожены жителями микрорайонов, а доски и бревна с них разграблены.

«ЯЯГРОСЕРВИС» занимается вывозкой торфокомпоста на поле АО «Чиндатское» и известкованием почв в АОЗТ «Победа». Работы у предприятия убавились после того, как департамент сельского хозяйства снизил планы заготовки торфокомпоста более чем на половину, а известкование — с 3000 до 2500 га.

Специальный выпуск службы занятости БИРЖА ТРУДА

Рынок труда в цифрах

Динамика основных показателей рынка труда за последние три года и два месяца 1996 года

	1993 г.	1994 г.	1995 г.	За два м-ца	1996 г. (2 м-ца)	в проц. к 1995 г.	1996 г.	(2 м-ца)
Численность безработных граждан на начало года	77	127	184	184	313	170		
Обратилось в службу занятости незанятого населения	373	590	689	163	197	121		
в том числе: женщин	236	372	362	104	95	91		
молодежь (16—29 лет)	187	248	258	55	69	125		
Поставлено на учет безработных граждан	305	540	676	154	183	119		
Трудоустроено	121	206	215	23	51	в 2,2 раза		
Направлено на профессиональное обучение	27	61	66	15	21	140		
Направлено на досрочную пенсию	10	45	27	7	1	14		
Направлено на общественные работы	17	27	54	4	8	в 2 раза		
Численность безработных на конец отчетного периода	127	184	313	277	373	135		
Создано новых рабочих мест при содействии службы занятости	—	—	68	—	—			
Уровень безработицы в районе, в процентах	0,93	1,36	2,32	2,05	2,78	136		
Уровень безработицы в области, в процентах	0,48	0,88	0,90	0,92	1,52	165		

Анализ основных показателей, характеризующих население в районе, свидетельствует, что эти проблемы из года в год обостряются. Безработица все больше и больше охватывает людей, предприятия, организации. Уровень официальной безработицы, характеризующий соотношение безработных граждан, стоящих на учете в службе занятости, к трудоспособному населению, приближается к трем процентам.

В то же время на предприятиях и в организациях продолжается «скрытая» безработица. На конец 1995 года в режиме неполного рабочего дня работало 233 человека, 346 работникам были предоставлены отпуска. Период рабочего времени по этим причинам составили 4,9 тысячи человеко-дней. Потребность в работниках практически отсутствует.

Как показывают приведенные цифры за последние три года, численность граждан, обратившихся в службу за-

нятости по вопросам оказания содействия в трудоустройстве, возросла в 3,2 раза. Наблюдается рост численности мужчин, обращающихся в службу занятости. В 1995 году она уже приблизилась к численности женщин и составила 46 процентов. Это вызвано продолжающимся спадом производства на предприятиях, где преобладает труд мужчин, снижением спроса на рабочих с низким уровнем квалификации, нарушителями трудовой дисциплины. В то же время, численность женщин к общему числу безработных снижается. В 1993 году она составила 68 процентов, в 1994 году — 65 процентов, в 1995 году — 54 процента.

Наблюдается тенденция возрастания количества безработной молодежи. За три года ее увеличилось в 1,4 раза. Доля молодежи среди безработных составила на 1 января 1996 года 35 процентов.

Центром занятости населения района приняты меры по обес-

печению занятости различных групп населения, стоящих на учете. На проведение активной политики занятости населения в 1995 году израсходовано средств на сумму 939 миллионов рублей из фонда занятости населения, в том числе:

на создание дополнительных 68 рабочих мест — 602,7 миллиона рублей;

на сохранение 185 рабочих мест на швейной фабрике «Восход» — 140 миллионов рублей;

на временную занятость подростков — 70,7 миллиона рублей;

на профессиональное обучение — 51,1 миллиона рублей;

на выплату дополнительных пенсий — 72,3 миллиона рублей;

на общественные работы — 2,2 миллиона рублей;

на выплату пособий по безработице, стипендий обучающимся и материальной помощи выделенной из фонда занятости 352 миллиона рублей.

Информация службы занятости

Центр занятости населения района вышел с предложением в администрацию района о принятии решений о бесплатном медицинском обслуживании безработных граждан, получающих минимальное пособие и о предоставлении работодателями информации в службу занятости об имеющихся вакансиях. На заседании коллегии 15 февраля эти решения утверждены.

Коллегия областного центра занятости населения приняла решение

«Об утверждении методических рекомендаций по трудуоустройству несовершеннолетних граждан на временную работу». Трудоустройство подростков в возрасте 14—18 лет на временную работу будет осуществляться в период летних каникул. Средства для оплаты их труда будут привлекаться из государственного фонда занятости населения.

В первом квартале обучено двадцать пять безработных, зарегистрированных в службе занятости. Обучение

проходило по специальностям — портной легкой одежды и машинист отопительных котельных. Выпускные экзамены на «отлично» сдали девушки. В этом большая заслуга преподавателя УПК В. Сахиновой. Отличниками среди машинистов стали Н. Фомин, Г. Будюк и А. Акимов.

Согласно договору, заключенному центром занятости населения и учебно-производственным комбинатом, девять молодых людей приобретут профессии столяра и швеи-мотористки по программе временной занятости «Молодежная практика». Ребята обучаются и работают. Часть средств на оплату труда будет выделена из фонда занятости.

В центре социальной защиты населения на деньги, выделенные из государственного фонда занятости населения, приобретены оборудование и помещения для пошивки и ремонта одежды, обуви и оказания парикмахерских услуг для обслуживания инвалидов и пенсионеров.

На четыре созданных рабочих места центр занятости направил трех подростков и одного инвалида. Пятнадцать безработных граждан, стоящих на учете в службе занятости населения района, получили работу в ПОЖХ на основании заключенного договора между центром занятости и предприятием дополнительных рабочих мест.

Федеральная служба занятости РФ разрешила провести в Кузбассе эксперимент по отработке механизма взаиморасчетов путем заключения тройственных договоров между службой занятости, предприятием-должником и организацией, выполняющей функции реализации товарно-материальных ценностей предприятий-должников с последующей передачей средств службе занятости. Это вызвано неудовлетворительным положением с поступлением страховых взносов от работодателей в фонд занятости.

Федеральный закон Российской Федерации

«О ТАРИФАХ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФОНД ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОГО СТРАХОВАНИЯ НА 1996 ГОД».

(Принят Государственной Думой 22 ноября 1995 года. Одобрен Советом Федерации 9 декабря 1995 года).

Статья № 3. Установить на 1996 год тарифы страховых взносов в Государственный фонд обязательного медицинского страхования по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям, включая выполнение работ по договорам подряда и по-ручения.

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 1996 года.

Президент Российской Федерации Б. Ельцин.
21 декабря 1995 года
№ 207-ФЗ.

Вниманию бухгалтеров

При заполнении справки о среднем заработке для работников, уволенных с предприятий, руководствоваться «Порядком исчисления средне-

го заработка в 1995 году для определения размера пособия по безработице и стипендии на период профорганизации

повышения квалификации по направлению службы занятости, опубликованной в газете «Наше время» (№ 102 от 12.12.95 г.). Телефон для справок: 2-12-44.

Программа занятости населения района

II жарта коллегия администрации района на своем заседании расмотрела программу занятости населения района на 1996—97 годы. Коллегия отметила, что ситуация на рынке труда осложнилась, и необходимо

димы совместные действия всех субъектов социальной политики. Комплекс мероприятий, предусмотренных программой занятости, позволит улучшить социальную напряженность в сфере занятости.

Основными задачами и приоритетами политики занятости населения в районе программа ставит:

- взаимодействие с отделами администрации района, руководителями предприятий и организациями в решении проблем занятости;
- оказание финансовой помощи работодателям, создающим рабочие места;
- увеличение масштабов общественных и временных работ, в т. ч. для

подростков и молодежи; наемирование рабочих мест для слабохащищенных категорий безработных граждан;

- профессиональное обучение безработных;
- организация временной занятости безработ-

ной молодежи по программе «Молодежная практика»;

- социальная поддержка населения, особо нуждающихся в социальной защите (молодежь, женщины, инвалиды).

Заботы сельского главы

[Продолжение.
Начало на 1 стр.]

еще «при коммунистах», когда по смете на все строительство планировались тысячи рублей, а теперь для того, чтобы завершить строительство, потребуется ни много ни мало—четыре миллиарда рублей. А если это сделать еще через год, то потребуется еще куда большая сумма. Но и эти четыре миллиарда произвели на селян серьезное впечатление: удастся ли их получить, когда от безденежья страдают все кругом. Правда, Судженская школа включена в число неотложных объектов области, но надежда на

оперативное выделение денег весьма зыбкая.

Не мог не поделиться Илья Павлович Пилюгин своей обеспокоенностью по поводу «спасания людей». Ведь только в одной Судженке 18 коперативных точек, снабжающих людей водкой, а в Ольговке—три. И это лишь те, о которых знает население. А сколько подпольных? Получается что на каждые две-три семьи — один водочный магазин. Где же тут не запить?! А власти у главы администрации прикрыть подобные магазинчики нет. Пассивно в этой борьбе и население. На словах возмущаются многие, но, что-

бы действительно повлиять на это, не отваживаются.

Поделился Илья Павлович планами на текущий год. Забот, конечно, много. Намечено очистить и огородить кладбище, организовать жителей на уборку территории вокруг домов решить вопросы по вспашке огородов, надо, наконец, навести порядок с бродячим скотом и собаками, и многое другое.

...Отчет главы администрации территории селяне прослушали внимательно. Но выступающих в прениях было мало. Речь в основном вели о торговле водкой, о бродячих животных, о

задержке пенсии. Директор сельского Дома культуры Валентина Гармашова попросила присутствующих родителей обратить внимание на то, чем занимаются подростки в свободное время, ведь уже стали нередкими случаи пьянства подростков, а это до хоршего не доводит.

Своими проблемами и задачами поделились с присутствующими участковый инспектор РОВД Леонид Модель, работник ЭТУС Алексей Ракитский. Выступила перед селянами и зам. главы районной администрации Галина Ляпина,

Валентина ГИМАЕВА.

После приговора „Я его расстрелял“, — заявил старик и принял «Элениум» для успокоения

3 августа 1994 года. В десятом часу вечера на станции Судженка прогремели два выстрела. После второго выстрела завизжала собака, и жители станции посчитали, что истреблением собак решил в очередной раз заняться семидесятилетний охотник Саенко. Раньше ему приходилось заниматься подобным делом по просьбе главы администрации территории. Но спустя несколько минут после выстрелов по улицам села разнеслась весть, что в своем загоне для скота был убит Мелехов. А выстрелил в него из охотниччьего ружья родственник Саенко.

...Когда на место происшествия приехали работники милиции, то охотник спал, словно отдыхая от трудов праведных. Пришло его разбудить, чтобы он дал необходимые показания.

Из показаний Саенко следует, что в тот августовский день он вместе с женой поехал в Яю, чтобы закалять телефонный, переговор с дочерью, проживающей в Омске. Еще до переговоров он встретил приятеля и распил с ним пол-литру водки. После переговоров купил еще бутылку. Немного выпил на станции Яя в ожидании поезда, остальную часть спиртного решил допить дома. Дома поужинали, Саенко выпил, по его собственным признаниям, еще граммов триста водки и, сидя за столом, засмотрелся в окно. Как он далее пояснял работни-

кам милиции и прокуратуры, на улице увидел собаку, которая задрала у него двух кур, и он решил с ней посчитаться. Взял ружье, зарядил его, несколько патронов положил в карман и пошел на улицу. Вошел в загон, где паслась скотина Мелехова, увидел своего родственника и... выстрелил в него. Затем, перелез через ограду загона и выстрелил в собаку, которую лишь ранил. Мелехов же от проникающего сквозного ранения дробовым зарядом в область груди был убит на месте. Жена Саенко вышла на выстрелы, забрала у него ружье, услышав от мужа, что он убил Мелехова. Дала «охотнику» таблетку «Элениума» для успокоения души и уложила его отдыхать. До приезда милиции Саенко спал.

Работники прокуратуры провели тщательное расследование этого преступления. Саенко, пытаясь доказать, что убийство он совершил по неосторожности, заявлял, что не видел Мелехова в загоне, а стрелял в собаку. Однако эта версия позже была опровергнута, в том числе и результатами судебно-баллистической экспертизы. Специалисты дали заключение, что стрелял Саенко в Мелехова с расстояния не дальше чем два метра, и даже бумажный пыж от патрона вошел в рану на теле убитого. Это лишний раз подтверждало, что стрелял Саенко намеренно и наверняка.

Многочисленные показания свидетелей также подтвердили, что Саенко совершил намеренное убийство. Его односельчане рассказывали, что Саенко был злопамятным, жестоким человеком. Вспоминали, что в мае между ним и Мелеховым произошла ссора. Мелехов тогда говорил, что Саенко скреж у него сено. Скора перешла в драку, и Саенко даже пытался задушить Мелехова. Жена Мелехова рассказала, что в день убийства они вернулись с мужем с покоса, она занялась хозяйственными делами, а муж вышел на улицу. Спустя несколько минут она услышала выстрел, а потом соседка ей сказала, что Саенко убил Мелехова. Она считает, что родственник убил ее мужа со зла. Работники милиции, которые задержали Саенко, также рассказали, что в машине он говорил: «Одного убил, еще двоих замочил». Говорил он и то, что Мелехов не достоин того, чтобы жить, и он всю жизнь с ним враждовал. Сразу же после убийства вспоминал, что, когда он подошел с ружьем к Мелехову, тот лазил перед ним на коленях, просил не стрелять. «Я все равно его расстрелял», — с гордостью говорил Саенко. Это уже потом, видимо, посидев в камере ИВС и подумав о своей будущей жизни, выдвинул версию, что не хотел убивать Мелехова и попал в него по ошибке, стреляя в собаку.

В ходе следствия Саенко неоднократно менял показания, вину свою не признавал, пытаясь уйти от наказания. Однако вина его была доказана. Ему было предъявлено обвинение в намеренном убийстве. Было выяснено и то, что ранее Саенко был трижды судим, в том числе и за покушение на убийство при отягчающих обстоятельствах.

Суд, определяя наказание, учел смягчающие обстоятельства: преклонный возраст подсудимого (он с 1924 года рождения), состояние его здоровья (имеет инвалидность II группы), его участие в Великой Отечественной войне, положительные характеристики. Вынося приговор, суд исходил из двух факторов: наказание должно быть не только карой, но и нести в себе воспитательный элемент. То есть осужденный, отбыв срок наказания, должен осознать, что от имени государства суд его справедливо осудил за содеянное. Государство справедливо карает, но не мстит. Это нужно помнить всем.

А Саенко определена мера наказания в четыре года лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Арслан ИСМАГИЛОВ,
прокурор
Янского района.

Американская курятинаНа славянский стол...

США заявили, что достигли договоренности с Москвой о возобновлении экспорта мяса американской птицы в Россию. Российские представители в Вашингтоне согласились, что американская курятина не угрожает здоровью потребителя.

(«Российская газета», № 58).

Телефон доверия

Если вы нуждаетесь в понимании, поддержке, в преодолении одиночества, звоните на телефон доверия: 2-16-69. Каждый день с 14 до 22 часов.

Квартиры

Продается дом по ул. Комсомольской, 74. Имеются надворные постройки, баня, огород 8 соток, телефон. Обращаться в любое время по телефону: 2-29-69.

Продается домик с усадьбой в д. Тунда Ижморского района, недорого. Звонить по телефону в Кемерове: 52-96-81.

Транспорт

Срочно и недорого продают автомобиль «Тойота-Корона» 1989 года выпуска [объем двигателя — 1500 куб. см, в СНГ — один месяц, цвет — голубой металлик]. Обращаться по ул. Новый Городок, 14-2.

Срочно и недорого продают автомобиль «Изузу-Жемини» 1988 года выпуска [дизель, в СНГ — один месяц, цвет — белый]. Обращаться по адресу: ул. Вокзальная, 15-2.

Дача

Продают дачу в с. Бекете. Есть огород 30 соток, смородина, малина и другие культуры. Звонить по телефону: 2-10-60 [в любое время].

Аудио-видеокассеты — почтой

ГАРАНТИЯ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА,
ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАКАЗОВ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ.

ЗАПИСЬ ТОЛЬКО НА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ АППАРАТУРЕ,
НОВИНКИ И КЛАССИКА ОТЕЧЕСТВЕННОГО И ЗАРУБЕЖНОГО КИНО.

БОЛЕЕ 1500 ВИДЕОФИЛЬМОВ И АУДИОЗАПИСЕЙ.

Наши цены на кассеты с записью: аудиокассета — 800 рублей, видеокассета — 20000 рублей с учетом расходов по пересылке.

Цены на кассеты указаны при условии предварительной оплаты. При заказе наложенным платежом стоимость заказа возрастает на 30—40 процентов. Порядок оформления заказов подробно описан в каталоге.

КАТАЛОГ ВЫ ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНО В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ.

ИНТЕРЕСУЮЩИЕ ВАС ФИЛЬМЫ И АУДИОЗАПИСИ МОЖНО ЗАКАЗАТЬ И БЕЗ КАТАЛОГА. Для этого достаточно написать на открытке название фильма или музыкального исполнителя и отправить ее в адрес студии. При наличии в студии интересующих вас записей кассеты будут отправлены вам с наложенным платежом. НАПОМИНАЕМ, что стоимость заказов с наложенным платежом на 30—40 процентов выше, чем с предварительной оплатой по каталогу.

ЗАЯВКИ НА КАССЕТЫ И КАТАЛОГ НАПРАВЛЯЙТЕ ПО АДРЕСУ: 656015, БАРНАУЛ-15, А/Я 68, КОМПАНИЯ «РОССЕРВИС», СТУДИЯ «МЕТЕОР». Пожалуйста, к заявке приложите 2 пустых конверта с вашим адресом, сложенные вдвое (для двух частей каталога: каталог «Товары — почтой» и «Кассеты — почтой»).

Скорбят

Коллектив Янского райпо выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника предприятия

МЕЛЕХОВА
Алексея Никитовича.

«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник

1 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Секрет тропиканки».
10.05 Пое чудес.
10.55 Смехопанорама.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».

- 12.50 «Американская дочь».
Худ. фильм.
14.30 Мультфильмы.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.40 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.35 «Элен и ребята».
17.05 Джэм.
17.30 Семь дней спорта.

- 18.00 Новости.
18.20 «Секрет тропиканки».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.05 «Мы».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Золотой теленок».
Худ. фильм, 1-я и 2-я серии.
Перерыв.
02.15 Футбольное обозре-

- ние.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.20 В этот день...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Клип-антракт.
9.10 Русское лото.
9.50 «Санта Барбара».
10.45 Крестьянский вопрос.
11.00 «Вести».
11.30 Служба 299-00-00,
02.15 Футбольное обозре-

- ны». Комедия.
12.20 Своя игра.
12.50 «Короткая память».
13.10 Раймонд Паулс.
15.50 Колесо истории.
16.45 Там-там новости.
17.00 «Вести».
17.20 Спасение-911.
18.15 Россия в лицах.
18.30 Мультфильм.
18.40 Л-клуб.
19.00 «Сегодня»,
19.20 Смотри в оба.

- 19.25 Лабиринт искусства.
19.40 «Форум».
20.00 «Вести».
20.20 АСУ-БЫТ предлагает...
20.30 «Пульс».
21.00 Апрельский экран.
21.25 «Мартовский кот».
21.40 «Вектор».
22.00 «Династия».
23.00 «Абсолютная уверенность», Худ. фильм.
00.00 «Вести».
00.20 «Формула-1».

Вторник

2 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Секрет тропиканки».
10.05 «Мы».
10.50 Мультфильм.
11.05 Человек и закон.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».

- 12.50 «Место встречи изменить нельзя», 4-я серия.
14.10 «Т.С.Н.».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.40 Квартете «Веселая кампания».
15.50 Мультитроллия.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.35 «Элен и ребята».

- 17.05 «...До 16 и старше».
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Секрет тропиканки».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.05 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.45 Церемония вручения муз. премии «Звезда».
23.35 Москва, Кремль.
23.55 «Барабаниада». Худ.

- фильм.
Перерыв.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 В этот день...
8.40 Время деловых людей.
9.10 Милицейская хроника.
9.20 Устами младенца.
9.50 «Санта Барбара».

- 10.45 Крестьянский вопрос.
11.00 «Вести».
11.15 Подробности.
11.25 Служба 299-00-00,
11.35 Депеша.
16.10 Месяцеслов.
16.20 «Волшебный чемодан».
16.30 Док. фильм.
16.45 Там-там новости.
17.00 «Вести».
17.20 Мультсериал.
17.45 Россия в лицах.
18.10 Мультфильм,

- 18.25 Ретро-шлягер.
18.55 Проще простого.
19.00 «Сегодня»,
19.20 Отдел 5.
20.00 «Вести».
20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 Овертайм.
21.15 «Шаг за горизонт».
22.05 «Династия».
23.00 «Гений», Худ. фильм.
00.40 «Вести».
01.00 ЭКС.

Среда

3 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Секрет тропиканки».
10.05 Тема.
10.50 В мире животных.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.40 «Место встречи измене-

- нить нельзя», 5-я серия.
14.10 «Т.С.Н.».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.40 Кактус и К.
15.50 До-ми-соль.
16.10 Зон джунглей.
16.35 «Элен и ребята».
17.05 Тет-а-тет.
17.30 Семь дней спорта.

- 18.00 Новости.
18.20 «Секрет тропиканки».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.05 «В поисках утраченного».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Вечные воды», Худ. фильм.
23.50 «Место встречи изменить нельзя», 5-я серия.
Перерыв.
02.15 «Место встречи измене-

- нить нельзя», (Продолжение).
03.05 Футбол, Полуфинал, «Аякс» (Голландия) — «Панатинаикос» (Греция).
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 В этот день...
8.40 Время деловых людей.
9.10 ЭКС.
9.20 Наш сад.
9.50 «Санта Барбара».

- 11.00 «Вести».
11.15 Служба 299-00-00.
11.25 «Россия молодая», Худ. фильм, 1-я серия.
12.35 Проще простого.
13.05 Чрезвычайный канал.
13.35 Ретро-шлягер.
14.05 «Шаг из круга».
15.55 «Гладиаторы».
16.45 Там-там новости.
17.00 «Вести».
17.20 Мультсериал.
17.50 Россия в лицах.
18.15 Вас приглашают «Ре-

- форма».
18.25 Виниловые джунгли.
18.55 «Сегодня»,
19.25 «Надо».
20.00 «Вести».
20.20 «Империал» представляет...
20.30 «Пульс».
21.00 «Надо».
22.00 «Династия».
23.00 «Ближний круг», Худ. фильм.
00.20 «Вести».
00.40 Милицейская хроника.
00.50 Горячая десятка.

Четверг

4 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Секрет тропиканки».
10.05 Футбол. «Аякс» (Голландия) — «Панатинаикос» (Греция), 2-й тайм. «Ювентус» (Италия) — «Нант» (Франция), 2-й тайм.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Михаило Ломоносов». Фильм 1-й, 1-я серия.
14.10 «Т.С.Н.».
15.00 Новости.

- 15.20 Мультсериал.
15.40 Лего-го!
16.05 Тин-Тоник.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 Рок-урок.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Секрет тропиканки».
19.10 Час пик.
19.35 «Пес Барбос и необычный кросс», Комедия.
20.05 Один на один.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Футбол», «Аякс» (Голлан-

- дия) — «Панатинаикос» (Греция), 2-й тайм. «Овентус» (Италия) — «Нант» (Франция), 2-й тайм.
Перерыв.
02.15 «Место встречи изменить нельзя», (Продолжение).
03.05 Футбол, Полуфинал, «Аякс» (Голландия) — «Панатинаикос» (Греция), 2-й тайм. «Овентус» (Италия) — «Нант» (Франция), 2-й тайм.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 В этот день...
8.40 Время деловых людей.
9.10 ЭКС.
9.20 Проще простого.
9.50 «Санта Барбара».
10.45 Торговый дом.
11.00 «Вести».
11.15 Служба 299-00-00.
11.25 «Россия молодая».

- 12.30 «Человек из очереди», Видеофильм.
13.00 Лидер-прогноз.
13.30 Мультфильм.
14.00 Горячая десятка.
16.05 «Волшебный чемодан».
16.15 Кенгуру.
16.45 Там-там новости.
17.00 «Вести».

- 17.20 Мультсериал.
17.50 Россия в лицах.
18.15 Мультфильм.
18.25 «Лицо с обложки».
18.40 Стоп-кадр.
18.55 «Сегодня».
19.15 «6 дней в Праге».
19.40 Дорога к Храму.
20.00 «Вести».
20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 Час губернатора.
22.00 «Династия».
23.00 «В яблочко», Худ. фильм.
23.40 «Вести».
00.00 Хроника.

Пятница

5 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Секрет тропиканки».
10.10 Один на один.
10.50 Играй, гармонь любими!
11.25 Пока все дома.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».

- 12.50 «Михаило Ломоносов», 2-я серия.
14.10 «Т.С.Н.».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.40 «Маленькая королева и другие», Телеспектакль.
16.05 «Садко», Фильм-сказка.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.

- 18.20 «Секрет тропиканки».
19.15 Человек и закон.
19.45 Пое чудес.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Детективное агентство «Лунный свет».
22.45 Взгляд.
23.30 «Железный лабиринт», Триллер.
Перерыв.
02.10 «Железный лабиринт».

- 04.00 Семь дней спорта.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 В этот день...
8.40 Время деловых людей.
9.10 ЭКС.
9.20 Проще простого.
9.50 «Санта Барбара».
10.45 Торговый дом.
11.00 «Вести».
11.15 Служба 299-00-00.
12.30 Мультфильм.

- 12.50 Лучшие игры НБА.
13.50 «Лицо с обложки».
14.05 Мирвая деревня.
16.05 Месяцеслов.
16.15 «Волшебный чемодан».
16.25 Продленка.
16.45 Там-там новости.
17.00 «Вести».
17.20 «Плохматый трюк», Худ. фильм.
19.00 «Сегодня».
19.25 Под знаком Зодиака.
20.00 «Вести».

Суббота

6 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 7.45 «Подъем!».
8.45 Слово пастыря.
9.00 Новости.
9.10 «Подъем!».
10.00 Все звезды.
10.30 Не зевай!
11.00 Утренняя почта.
11.35 Смак.
11.50 «Эрмитаж».

- 11.25 «Инспекция ГАИ», Худ. фильм.
13.50 Театр плюс ТВ.
14.30 Фестиваль эстрадной песни в Сан-Ремо.
15.00 Новости.
15.20 Мультфильм.
15.35 В мире животных.
16.10 Как-то раз.
16.20 Окно в Европу.
16.50 Бомонд.

- 17.10 Счастливый случай.
18.00 Новости.
18.20 «Мерный сезон», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Детективное агентство «Лунный свет».
22.40 «Дни».
23.25 Брейн-ринг.
00.15 «Жерминаль», Худ. фильм.
Перерыв.

- 02.10 «Жерминаль».
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.30 В этот день...
8.40 Всего понемногу.
9.30 «Бровуклия», или Загадки доктора Никодима.
9.45 Золотой ключик.
10.00 Теремок.
10.45 Мультфильм.
10.55 Клип-антракт.
10.30 Вертикаль.
11.00 «Вести».

- 11.15 Доброе утро.
11.45 Грош в квадрате.
12.15 Компас «Роста».
12.25 Устами младенца.
12.55 Клип-антракт.
13.05 «Версии».
14.00 «Вести».
14.20 Де-факто.
14.35 «Бланши», 5-я серия.
15.25 Пилигрим.
16.10 «21 кабинет».
16.40 Музика из десерта.
16.55 «Русские щари».
17.45 В мире животных.

Воскресенье

7 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 7.50 «Спортлото».
8.00 «Подъем!».
9.00 Новости.
9.10 «Подъем!».
10.05 «Испуганные заметки».
10.25 Тока все дома.
11.00 Утренняя звезда.
11.50 Из первых рук.
12.00 Служба России

- 12.30 Играй, гармонь любими!
13.00 Русский мир.
13.25 Под знаком «Птицы».
13.55 Смехопанорама.
14.30 «Птицы».
11.50 Новости.
15.20 Большой театр, Дни и вечера.
16.10 «Клуб путешественников».

- 16.55 «Клоуншоу».
17.15 Мультфейерверк.
18.00 Новости.
18.20 «Браво».
18.35 Фестиваль